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Πρόεδρος Διοίκησης των Μουσουλμάνων του
Καυκάσου Sheikh-ul-Islam Allahshukur Pasha-zade
παρασημοφορήθηκε από τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
Κατά την μονοήμερη επίσκεψη στο Αζερμπαϊτζάν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε
στον εορτασμό των δυο επετείων, όπως τα 60α γενέθλια του Μουσουλμάνου ηγέτη του Καυκάσου,
Sheikh-ul-Islam Allahshukur Pasha-zade και τα 30 χρόνια της θητείας του στο αξίωμα αυτό.

Να σημειωθεί, ότι στην εορταστική συνέλευση στο Μέγαρο «Γκουλιστάν» με αφορμή την επέτειο
του Προέδρου της Διοίκησης των Μουσουλμάνων του Καυκάσου, στην προσωπικότητα του
εορτάζοντος αναφέρθηκαν ο Πρόεδρος της χώρας κ. Ιλκχάμ Αλγίεφ, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος, ο Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας κ. Ηλίας Β΄.
Ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλούτσκ Φιλάρετος, ο Μητροπολίτης Γαλλίας κ. Εμμανουήλ
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Πρόεδρος της Τσετσενίας κ. Ραμζάν Καδύροφ, ο Καρδινάλιος
Σαλβατόρε ντε Τζόρζι, θρησκευτικοί και πολιτικοί παράγοντες από διάφορες χώρες του κόσμου.

«Θα ήθελα να επισημάνω, ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκτιμά πάρα πολύ τη φιλία και τη
συνεργασία της με τη Διοίκηση των Μουσουλμάνων του Καυκάσου, είπε ο Αγιώτατος Πατριάρχης,
η οποία διαδέχθηκε την Διοίκηση των Μουσουλμάνων της Υπερκαυκασίας, που συγκροτήθηκε το
1944. Η Διοίκηση των  Μουσουλμάνων του Καυκάσου κατέφερε όχι μόνο να διατηρήσει, αλλά και να
διευρύνει τα όρια της για να γίνει η μοναδική διακρατική ισλαμική διάρθρωση στο μετασοβιετικό
χώρο».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, οι επιτυχίες στο έργο της Διοίκησης
οφείλονται σε μεγάλο βαθμό στις προσφορές του Πρόεδρου της, ο οποίος επίσης συνέβαλε πολύ
και στη συγκρότηση του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών,
της μεγαλύτερης  διαθρησκειακής διάρθρωσης στο μετασοβιετικό χώρο.

Κατά τη διαπίστωση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, η διεθνική και διαθρησκειακή ειρήνη στο
Αζερμπαϊτζάν έχει βαθιές ιστορικές ρίζες, όταν «οι πρόγονοι μας ένας δίπλα στον άλλο πολεμήσανε
εναντίον των κοινών απειλών. Το 1905 οι μουσουλμάνοι και οι ορθόδοξοι κληρικοί τάχθηκαν από
κοινού κατά της υποδαύλισης της διεθνικής και διαθρησκειακής έχθρας, ενώ οι οπαδοί τους
δημιούργησαν διαθρησκειακά αποσπάσματα για τη διατήρηση της τάξεως».



«Μετά από 90 χρόνια, κατά την ταραχώδη εποχή της κατάρρευσης της Σοβιετικής Ένωσης μείνατε
πιστός φίλος της Ρωσικής Εκκλησίας, ποίμνιο της οποίας υποστηρίξατε στη χώρα σας. Για τους
ορθοδόξους χριστιανούς εισήλθατε στην ιστορία ως πρώτος μουσουλμανικός ηγέτης, που
παρασημοφορήθηκε με ανώτατες διακρίσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας», είπε ο Προκαθήμενος της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Διοίκησης των
Μουσουλμάνων του Καυκάσου.

Λαμβάνοντας υπόψη την προσφορά του Sheikh-ul-Islam Allahshukur Pasha-zade στο χώρο της
διαθρησκειακής συνεργασίας, της εμπέδωσης της ειρήνης και της φιλίας μεταξύ των λαών, και με
αφορμή τα 60α γενέθλια του, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύρλλος τίμησε τον
Πρόεδρο της Διοίκησης με το παράσημο της «Δόξας και τιμής» Α΄ Τάξεως.

Τέλος, ο Ηγέτης των Μουσουλμάνων του Καυκάσου έλαβε επίσης τις τιμητικές διακρίσεις από τον
Καθολικό Πατριάρχη Γεωργίας κ. Ηλία Β΄ και τον Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν κ. Αλγίεφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58257/
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